
　令和元年９月５日（木）～９月１３日（金）

　　回答件数 153件 １　初めて 87件 １　１０代 0件
２　２回目 35件 ２　２０代 0件

１　有効回答 153件 ３　３回目以上 30件 ３　３０代 2件
２　無効回答 0件 ４　無回答 1件 ４　４０代 5件

５　５０代 9件
６　６０代 46件
７　７０代以上 91件
８　無回答 0件

Ｑ１ このアンケートに

お答えされたことはありますか。
回答数 Ｑ２ 年齢をお教えください。

有効回答

153件 100%

無効回答

0件 0%

初めて

87件 57%２回目

35件 23%

３回目以上

30件 19%

無回答

1件 1%

１０代

0件 0%
２０代

0件 0% ３０代

2件 1%

４０代

5件 3%

５０代

9件 6%

６０代

46件 30%
７０代以上

91件 60%

無回答

0件 0%
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１　市議会ホームページ 18件 １　市議会や市政に関心がある 85件 １　また傍聴したいと思う 130件
２　市議会フェイスブック 4件 ２　議員の質問内容に関心がある 92件 ２　あまり傍聴したいと思わない 3件
３　市議会だより 93件 ３　提出されている議案に関心がある 41件 ３　どちらとも思わない 8件
４　新聞などのメディア 46件 ４　議員や知人に誘われた 14件 ４　無回答 12件
５　議員から 15件 ５　とまチョップポイントがもらえるから 41件
６　その他 36件 ６　その他 29件
７　無回答 2件 ７　無回答 1件

その他
・明推協　　・白ばら会　　・婦人団体連絡協議会
・広報　など

その他
・あまり見ることができないから
・身のまわりの問題を議会に反映させたい
・仲間との学習
・議会参加者がどのような心構えで仕事をしているのか
　知りたいから　など

Ｑ３ 議会に関する情報は何で

お知りになりますか。（複数回答可）

Ｑ４ 議会を傍聴された理由を

お教えください。（複数回答可）
Ｑ５ 今後も傍聴したいと思いますか。

ホームページ

18件 8%

フェイスブック

4件 2%

市議会だより

93件 43%
新聞などの

メディア

46件 22%

議員から

15件 7%

その他

36件 17%

無回答

2件 1%

市議会や市政に

関心がある

85件 28%

議員の質問内容に

関心がある

92件 30%

提出された議案に

関心がある

41件 13%

議員や知人に

誘われた

14件 5%

とまチョップポイントが

もらえるから

41件 14%

その他

29件 10%

無回答

1件 0%

また傍聴したいと思う

130件 85%

あまり傍聴したいと

思わない

3件 2%

どちらとも思わない

8件 5%

無回答

12件 8%
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１　理解できた 40件 １　理解できた 32件 １　市政へのチェック 74件
２　おおむね理解できた 85件 ２　おおむね理解できた 71件 ２　積極的な政策提案 73件
３　あまり理解できなかった 8件 ３　あまり理解できなかった 11件 ３　議員の政治姿勢（政治倫理の遵守など） 60件
４　理解できなかった 1件 ４　理解できなかった 2件 ４　市民の声の反映 94件
５　無回答 19件 ５　無回答 37件 ５　市議会だよりの充実 15件

６　ホームページ等を活用した情報発信 7件
７　その他 5件
８　無回答 20件

その他
・政策を実行するように
・中継（ネット）を過去分も見られるようにしてほしい　など

Ｑ６ 発言の内容について

どう思いましたか。（議員）

Ｑ７ 議会・議員に期待することは

何ですか。（複数回答可）

Ｑ６ 発言の内容について

どう思いましたか。（市長など）

理解できた

40件 26%

おおむね理解できた

85件 56%

あまり理解できなかった

8件 5%

理解できなかった

1件 1% 無回答

19件 12%

理解できた

32件 21%

おおむね理解できた

71件 47%

あまり理解できなかった

11件 7%

理解できなかった

2件 1%

無回答

37件 24%

市政へのチェック

74件 21%

積極的な政策提案

73件 21%

議員の政治姿勢
（政治倫理の遵守など）

60件 17%

市民の声の反映

94件 27%

市議会だよりの充実

15件 4%

ホームページ等を

活用した情報発信

7件 2%

その他

5件 2% 無回答
20件 6%
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１　議会のルール・映像について 4件
２　議員の議場マナーについて 9件
３　傍聴について 4件
４　議員について 6件
５　質問方法・質問内容について 13件
６　傍聴した感想、今後への期待・要望 20件

１　議会のルール・映像について
・議員が随時発言できると面白いと思った
・議場全体の様子をモニターに映してもらいたい　など

２　議員の議場マナーについて
・議員同士の話し声が聞こえるから、控えてほしい
・議員の議場に入る時間を早くすることはできないのか
・黙とう時には上着を着てほしかった　など

３　傍聴について
・水が飲めるようになったのがうれしかった
・扇風機が設置されていて快適だった
・傍聴者の私語が気になった　など

４　議員について
・質問の中で、市政に対する提案があったのがよかった
・共感する内容が多々あった
・わかりやすく質問してほしい（内容、発音）
・質問内容が偏っていたり、残念な内容もあった　など

５　質問方法・質問内容について
・一問一答はわかりやすい、よかった
・まちづくり、ＩＲ、教育、ひきこもりなど質問内容が興味深かった。今後の審議に期待する
・市の説明で納得できないところがあった　など

６　傍聴した感想、今後への期待・要望
・よいまちづくりを目指してほしい。また傍聴したい
・議員と市職員が一体となって行政が進められているのがわかった
・市民生活のために活発な議論を進めてほしい　など

Ｑ８ 本日感じたことや、市議会についてご意見がございましたら、ご記入ください。

議会のルール・

映像について

4件 7%
議員の議場マナーに

ついて

9件 16%

傍聴について

4件 7%

議員について

6件 11%質問方法・

質問内容について

13件 23%

傍聴した感想、

今後への期待・要望

20件 36%
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